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Predlog platforme za učešće delegacije koju predvodi ministar ljudskih i 

manjinskih prava Fatmir Gjeka na Samitu Zapadnog Balkana za borbu protiv 

rasne diskriminacije, 7. novembra, 2022. godine u Prištini, Republika Kosovo 

 

 

        Kancelarija premijera Kosova organizuje Samit Zapadnog Balkana za borbu protiv 

rasne diskriminacije i s tim u vezi poziva sve najvažnije aktere u borbi protiv rasne 

diskriminacije u zemljama Zapadnog Balkana da svojim učešćem daju doprinos 

događaju. 

 

Međunarodna konvencija o eliminaciji svih oblika rasne diskriminacije kao glavni 

međunarodni dokument koji se bavi zabranom rasne diskriminacije ističe kao osnov 

principa zabrane diskriminacije da su prava pripadnika rasnih, etničkih ili nacionalnih 

manjina na jednakost pred zakonom i jednaku zaštitu kroz zakone.   

Flagrantna diskriminatorska ponašanja su već prepoznatljiva velikom dijelu opšte 

javnosti. Ujedinjene nacije pozivaju da se povećaj napori kako bi se uklonili svi oblici rasne 

diskriminacije. Vremena se mijenjaju i pojačane ljudske migracije u savremenu dobu 

stvaraju nove izazove i podstiču nove procese čiji su uzročnici najčešće ratovi i 

siromaštvo. Siromaštvo je najčešći uzrok migracija, te u situaciji nemaštine i nemanja 

osnovnih sredstava za život, uglavnom najmarginalizovanije društvene grupe trpe 

najveću povredu svojih prava i interesa. 

Distanca prema romskoj populaciji, javnom izražavanju antiromskih stavova i otporu 

prema merama afirmativne akcije, ne samo da podstiče nerazumijevanje već uzrokuje 

diskriminaciju i pojačava njihovo strukturno siromašto. 

Manjak razumijevanja i teških ekonomskih okolnosti skoro pa uvijek prati neprimjenjivanje 

ili slabo primjenjivanje propisa, što direktno ide u prilog rasnoj diskriminaciji.  Siromaštvo, 

nedovoljno dobra koordinacija državnih organa i izostanak uspješnog sprovođenja 

zakona od rasnih i drugih različitosti najčešće stvori predstavu o prijetnji. 

Iz tog razloga, nacionalne politike trebalo bi da budu usmjerene u pravcu jačanja primjene 

antidiskriminatornih zakona, saradnja između zemalja i institucionalnih mehanizama da 

se konstantno snaži i uvezuju kontakti zaduženi za sprovođenje predmetnih politika. 

Crna Gora ima dobar zakonodavni okvir u oblasti antidiskriminacije, a postojeći dodatno 

inovira izradom novog krovnog Zakona o zaštiti jednakosti i zabrani diskriminacije. 
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Naše nacionalne politike u oblasti socijalne inkluzije Roma i Egipćana kao 

najmarginalizovanije društvene zajednice i u Crnoj Gori, razvijaju se i prte kroz ciljeve 

strateškog dokumenta koji smo usvojili prošle godine. 

Ključni cilj Strategije socijalne inkluzije Roma i Egipćana 2021-2025 je poboljšanje socio-

ekonomskog i pravnog položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori, kroz izgradnju inkluzivnog 

i otvorenog društva zasnovanog na borbi i eliminisanju svih oblika diskriminacije, 

anticiganizma i siromaštva. 

Imajući u vidu sastav pozvanih zvaničnika za učešće na događaju, kao i važnost teme 

predmetnog skupa, smatramo značajnim učešće ministra ljudskih i manjinskih prava. 

U sastavu delegacije koju predvodi ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka, 

pored ministra na događaju će učestvovati i Sokolj Beganaj, načelnik Odjeljenja za 

unapređenje i zaštitu prava Roma i Egipćana. 

Troškove učešća pokriva organizator događaja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


